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Danışman Ataması: 
Bitirme projesi alma durumunda olan öğrenciler, danışman seçimi için ilan edilen web sitesindeki formu doldurup belirtilen tarihe kadar belirtilen yere yollamalıdır. Belirtilen tarihe kadar bu işlemi gerçekleştirmeyen öğrencilerin danışman atamaları komisyon tarafından yapılır. Danışman ataması işlemleri akademik takvimde belirtilen dönem başlama tarihinden en geç üç hafta öncesine kadar bitirilmiş olmalıdır.

Bitirme Proje Önerisi: 
Bitirme projesi alan öğrenciler, bölümün sayfasındaki “Bitirme proje önerisi” formunu en az 3 sayfa olacak şekilde doldurarak akademik takvimde belirtilen dönemin başlama tarihinden en geç bir hafta öncesine kadar danışmanına göndermek zorundadır. Danışman, öğrenciyi yönlendirmek ve proje önerisi üzerinde gerekli düzenlemeleri yaptırmakla yükümlüdür. Danışman, revize edilmiş proje önerisini dönem başlamadan önce komisyonun değerlendirmesi için belirtilen alana yükler. Komisyon, proje önerisini şekil ve içerik yönünden değerlendirir ve gerekirse düzenleme talebinde bulunabilir. Tüm bu işlemler en geç dönemin ikinci haftası sonunda bitirilmiş olmalıdır. Dönemin ikinci haftası sonunda komisyona teslim edilmeyen proje önerileri için ilgili öğrenciler dersten başarısız sayılırlar. Bitirme proje önerisi formu, istendiği taktirde komisyonun görüşleri de dikkate alınarak bölüm başkanlığınca dersin arasınav notunu belirlemede kullanılabilir.

Tez Teslimi ve Sunumlar: 
Bitirme tezi öğrenci tarafından, dönemin 13. haftası sonuna kadar, bölüm sayfasında yer alan bitirme tezi yazım kılavuzuna göre yazılmış olarak danışmanına elektronik ortamda teslim etmelidir. Danışman, tezleri değerlendirmek amacıyla tezler üzerinde gerekli revizyonları yaptırmakla yükümlüdür. Danışman, revize edilmiş tezleri 14. hafta sonuna kadar belirtilen yere yükler. Komisyon, tezi şekil yönünden değerlendirir ve gerekirse revizyon talebinde bulunabilir. Tezini belirtilen süreler içinde teslim etmeyenler dersten başarısız sayılırlar. Tez sunumları, bölüm başkanlığınca belirtilen tarihlerde jüri karşısında yapılır. Jürinin değerlendirmesi ve danışmanın görüşleri doğrultusunda bitirme tezinin başarılı olup olmadığı belirlenir.
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